

# 用镜头追逐无锡“高度” 他们是这个城市的“移动摄影机”

国庆节前夕，无锡市中心上空数架无人机悬挂着国旗，在蓝天白云映衬下划出美丽的弧线，引得不少市民游客驻足观看。一群航拍爱好者，怀揣着对祖国的深情，以天空为画布，无人机为笔，在锡城的晨曦中绘制出一幅幅美丽的光影画卷。



## “房产云超市”正式上线

本报讯 市民们选房买房更加方便快捷了。国庆假日期间，随着我市“住房消费节”启动，“房产云超市”正式上线。通过该平台，人们在家就能如同“逛超市”一样查看丰富真实的房产信息。

“‘房产云超市’把各类房产信息汇总在一个平台上，如同超市里的商品一般，供市民们查看选购，非常方便快捷。”无锡市房地产市场管理和监测中心工作人员介绍，本次上线的“房产云超市”是由市住房和城乡建设局指导，市房地产市场管理和监测中心支持，无锡房地产市场网主办的线上房产咨询综合平台，依托房产交易政务功能，提供一站式购房服务。

据介绍，目前，云超市汇集了市区70多个主力在售新房项目，囊括了众多品牌房企和国有平台，所有房源都关联我市房产交易政务平台。通过云超市不仅能查询到每一套房屋的面积、价格等基本情况，还能看到实时更新的房屋现状，待售、已售、抵押、限制等信息一目了然。在二手房源方面，为匹配日前发布的“锡十条4.0”中房票的相关政策，“房产云超市”第一时间开通了“房票购房”房源挂牌专区。目前，云超市归集了48个商品房项目，供持有房票的购房者查看选购。

通过云超市，市民们还能方便快捷地参加全市21个房产“以旧换新”项目。同时，云超市推出了“房产估价”等服务专区，人们只要输入想要了解的房产信息，如所在小区、楼层等，房产云超市就能综合各小区最新真实成交案例，24小时反馈模拟评估价，给出价格参考。

据悉，除了可以查看房产信息外，云超市还关联交易业务平台，提供全方位的交易服务，包括各类查验功能，如合同备案查询、资金监管进度查询等；联合“四大银行”提供金融咨询服务，直联信贷经理，可在线咨询房贷相关问题；设立政策专区，提供最新房产相关政策及解读；在线提供一对一人工咨询服务，咨询范围涵盖交易全过程。

本次上线的“房产云超市”为网页端，下阶段，市房地产市场管理和监测中心还将与灵锡App深度合作，将房产云超市向手机应用延伸，二手房交易合同“云网签”等功能将陆续上线，全面提升房屋交易服务水平。（李旭）

## 降压供水公告

因配套高浪路二期快速化工程建设，市水务集团将在10月9日零点至当日23点30分组织进行高浪路主供水市政管道改接施工。期间新吴区的江溪、旺庄、梅村街道，锡山区的东亭、查桥、东北塘、八士、张泾地区，以及梁溪区的广益街道，将实施降压供水。范围内无二次增压的多层住宅三楼及以上会出现水小或无水情况，请相关用户提前做好适量储水准备。

无锡市水务集团有限公司  
2024年10月7日

## 用镜头定格无锡之美

21个人、9台无人机、航拍5个人、地拍5个人、3位模特、FPV航拍安排资深飞手“会飞的易晗”……黄彦是这次迎国庆航拍的组织者，说起这次航拍经历，黄彦很兴奋。“无人机爱好者和飞手们互相配合，用无人机悬挂国旗。看到大家脸上的自豪与喜悦，我深感欣慰。”

“每当我我的无人机升空，我仿佛化身为一枚飞鸟，俯瞰这座城市的每一个角落。那些忙碌的街道、宏伟的建筑和美丽的自然风光，都成为我作品中的主角。”今年34岁的黄彦网名“梁溪飞行家”，大学毕业后做了10年的电商摄影，这几年航拍兴起，他就迷上了航拍。去年3月，黄彦辞职全身心专注于航拍。



一个背包、一顶渔夫帽、一台手持摄影机、一个相机、两三个镜头、一台无人机，这是孙天擎外出拍摄的标配。

“我从2019年接触航拍和摄影至今已有5个年头，作为一个摄影爱好者，用镜头捕捉城市的角落是一种享受，和小伙伴们寻找城市里好的观景平台也是一件有趣

的事情，登高望远能更好地感受无锡这座城市的韵味。”

在孙天擎看来，他们这群航拍者享受到了移动互联网崛起的时代红利。“尽管航拍的辛苦一言难尽，但如今的我很满足，因为我们当中很多人将自己的爱好转变成了自己的工作。我相信，每个踏实工作的人都有人生出彩的机会。”孙天擎说。

## 每个踏实工作的人都有人生出彩的机会

## 痴迷爬楼只为发现不同角度的城市之美

在无锡航拍圈中，“诚实豆沙包”绝对是个红人。躲在这个网名后面的蒋涛是个90后腼腆男生。蒋涛的“装备”很全，除了无人机、手持摄影机、照相机外，最近蒋涛把运动相机更新到了最新款。“每天晚上骑着自行车，脖子上挂着运动相机去拍摄无锡之美，一骑就是几十公里。”一个夏天下来，蒋涛瘦了几十斤，减肥目标提前完成。

“我痴迷于爬楼，只为发现不同角度的城市之美。每一次登上高楼，都仿佛开启了一次与城市的亲密对话。我寻找着独特的视角，捕捉那些被常人忽略的美好瞬间，用镜头定格无锡的每一面。无论是晨曦中的城市苏醒，还是晚霞下的灯火辉煌，我都努力记录，让更多人看到无锡独特的高楼景致与丰富多样的城市风光，感受这座城市的活力与魅力。”蒋涛说。

（晚报记者 孙暉）

## 稻熟果香，秋收好“丰”景

瓜果飘香、稻谷金黄、蟹肥菊黄，金秋时节，锡城大地披上了一袭斑斓的丰收盛装。

一望无际、丰收在即的金色稻田，是最美的秋色。在锡山区太湖水稻示范园，早稻“苏香梗3号”已进入成熟收割期。收割机的隆隆轰鸣声，为早稻收割按下“加速键”。

值得一提的是，“锡山大米”于近日顺利通过负碳标签复审。经过认证核算，生产5公斤“锡山大米”，从种植到包装的碳减排量为4.1619公斤。

此次收割的早稻将作为“国庆米”在无锡本地及线上商城同步上市，让市民抢先品尝丰收的喜悦。在丰收在望的大片水稻田不远处，又有一片高标准农田正在建设中，土丘、地底、河汊被逐一整理打造成大片农田，期望着来年的丰收。

夏末秋初，空气干燥，“养人”

的秋藕是无锡人餐桌上的“常客”。在惠山区玉祁街道黄泥坝村，藕农们清晨即起，3个小时不到，堆积成小山的新鲜莲藕便已送达无锡朝阳农产品大市场，供商家和市民选购。得益于种植技术的进步，莲藕采收期延长至次年春天，经济价值显著提升。

在宜兴白塔村，又是一番别样的丰收景象。红提园内，串串红提如玛瑙般晶莹剔透，挂满枝头，吸引着游客前来采摘品尝。这里的红提采用生态种植模式，全程绿色无公害，让消费者吃得放心、吃得健康。三三两两的游客挎着竹篮、拿着剪刀，穿梭于红提架下，享受着采摘的乐趣，也体验到了乡村生活的宁静与美好。

在宜兴市新建镇的渔光互补养殖基地，负责人蒋杰的电话响个不停，订单不断。他兴奋地介绍，基地不仅巧妙地利用光伏板下的空间进行鱼类养殖，还革新了螃蟹

养殖的传统方式，引入了新品种白玉蟹与太湖青虾，市场需求旺盛。据估算，今年基地的亩产值有望达到约1万元，较传统蟹农增收约三成。这一创新模式不仅提高了土地利用效率，也为当地农业经济的多元化发展开辟了新路径。

与此同时，宜兴国家现代农业产业园也传来好消息，一系列农业升级项目正如火如荼地推进中，包括徐舍镇综合农事服务中心等8个项目的正式开工，以及长江三鲜工厂化智慧养殖、杨巷智慧农业产业园、庆渔堂“共富数字渔仓”等5个项目的成功签约落户。这些智能化、高效化的项目将为当地农业经济的蓬勃发展注入强劲动力。

花海夜市、稻田美食、乡野集市……国庆黄金周期间，锡城不少乡村举办精彩纷呈的主题活动，一场场活动充满由田园风光和乡村美食带来的烟火气。

（潘凡）